
                               

       

Ata da 294ª Reunião Ordinária do CMAS 
Conselho Municipal de Assistência Social – 03 de Abril de 2025. 

 
Aos três dias do mês de abril do ano de 2025, com convocação marcada para as 14 horas 
aconteceu a 294ª (ducentésima nonagésima quarta) reunião ordinária do Conselho Municipal de 
Assistência Social de Cotia - CMAS, realizada por videoconferência através da plataforma Zoom 
(https://zoom.us/j/95306438824?pwd=bEJqcnFYc05EdC9POU9MamJFNVJPZz09). Participaram 
da reunião: Adriana Silva dos Santos; Renata dos Santos Anastácio, José Betuol, Samantha d 
Mello Sznick, Camila de Souza de Oliveira, Elaine de Campos, Célia Cristina Souza Fagundes, 
Adriano Pires de Oliveira, Kelen Garcia; Marcela De Fatima Lino, Maria Terezinha Marcondes 
Veiga, Yasmim Santos Amaral, João Antonio da Silva, Edna Silva e Silva, Ângela Serrano 
Gregório, Elaine de Campos, Claudinéia Magalhães, Adriano Pires de Oliveira e Mary Teófilo da 
SDSP, Janice Jane Testa Silva, Fabrício Leiva, Rosangela Dias de Carvalho, Marcelo Nicolini do 
Cândido, Raquel Caetano do Recanto da Vovó, Marisa Martins da FADA, Amanda e Marília da 
ABRAHIPE. Os participantes trataram da seguinte pauta de assuntos: 1. Apresentação das atas 
293 reuniões ordinária e 49 da reunião extraordinária do CMAS; 2. Apresentação de pareceres 
versando pedidos de inscrição/renovação no Conselho Municipal de Assistência Social pela 
Comissão de análises de documentos; 3. Alteração do Plano Municipal de Assistência Social – 
PMAS; 4. Conferência Municipal de Assistência Social e 5. Demais assuntos ligados ao CMAS. 
Após apresentada a pauta de assuntos e verificada a composição do quórum necessário para a 
realização da reunião a secretária executiva dos Conselhos, O presidente Sr José Bertuol as 14 
horas e 12 minutos declarou aberta a sessão sendo digno de notas o que segue:  1. 
Apresentação das atas 293 reuniões ordinária e 49 da reunião extraordinária:  O Senhor 
presidente do Conselho Municipal de Assistência Social, Sr José Bertuol pediu aos participantes 
presentes manifestações relacionadas as atas das reuniões ordinária e extraordinária supracitada, 
indagando-os sobre eventuais pontos de divergência entre as assembleias e suas respectivas 
atas. Colocada em votação, ambas as atas de reunião foram aprovadas por unanimidade dos 
Conselheiros com direito a voto. Concluindo-se a abordagem deste ponto, foi deliberado ainda 
que as atas ora aprovadas sigam para publicação na imprensa oficial do município de Cotia, ato 
que deve ser realizado pela secretária executiva dos Conselhos. 2. Apresentação de pareceres 
versando pedidos de inscrição/renovação no Conselho Municipal de Assistência Social 
pela Comissão de análises de documentos: Quatro organizações tiveram parecer favorável Lar 
Francisco Candido Xavier, Instituto Cáritas Granja Viana, Fundação Maria Carolina e Obras 
Sociais Wantuil de Freitas. Foi realizada uma explanação sobre o que trata o parecer, sobre a 
importância do Certificado do CMAS para as Organizações. Colocada em votação pela plenária, 
os pareceres foram aprovados por unanimidade dos presentes votantes. Como encaminhamento 
a secretária executiva dos Conselhos procederá a emissão dos certificados às respectivas 
organizações. 3. Alteração do Plano Municipal de Assistência Social – PMAS: Dado a palavra 
pelo presidente do Conselho ao representante da Secretaria de Desenvolvimento Social e 
Periferias Sr. Adriano Pires para direcionar as ações neste item da pauta. Sr. Adriano explicou 
brevemente o que é o Plano Municipal de Assistência Social - PMAS, e a razão pela qual pede a 
autorização do Conselho Municipal para reabertura e complementação do Plano. Informou que o 
SAICA e ILPI já constam no plano com valores de parceria em 2024.diante disso a necessidade 
de inserir dados sobre os Serviços Convivência e Fortalecimento de Vínculos. Utilizando-se de 
recurso visual, Adriano explanou aos presentes uma planilha demonstrativa de serviços, valores 
e fontes de recursos que deverão ser inseridos no PMAS. A planilha ora apresentada será 
anexada a essa Ata. Colocando-se em discussão, foram sugeridas ainda a inserção de 
informações sobre transporte pelas Organizações. Em votação a autorização para reabertura do 
Plano Municipal – PMAS foi aprovada por unanimidade dos conselheiros votantes. 4. Conferência 
Municipal de Assistência Social: O presidente indagou à Comissão de preparação da 14ª 
Conferência Municipal de Assistência Social cujo tema será "20 anos do SUAS: construção, 
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proteção social e resistência" como está o andamento dos trabalhos. A Sra. Kelen Garcia expôs 
aos presentes que a Comissão formada ainda não manifestou sobre os documentos enviados 
para estudo e que isso acarreta uma diminuição no tempo hábil para preparação da conferencia 
e suas demandas. Foi proposta pela secretária dos Conselhos, a data de 7 de abril, as 15 horas 
a realização de uma reunião da comissão para deliberarem linhas gerais sobre a Conferência. O 
assunto ficou fechado com o agendamento da primeira reunião da Comissão de Organização da 
Conferencia Municipal de Assistência Social para a data e horário sugeridos. 5. Demais assuntos 
ligados ao CMAS: a) Claudinéia Magalhães solicitou o apoio da Comissão de constituição e 
normas para construção de resoluções necessárias de acordo com as deliberações das plenárias 
do Conselho. b) Central de Vagas: questionados, representante da Secretaria de 
Desenvolvimento Social e Periferias, informou que as alterações na forma de trabalho da Central 
Vagas estão na parte final de reestruturação e que breve tanto o CRAS (Centro de Referência de 
Assistência Social) e CREAS (Centro de Referência Especializado de Assistência Social) quanto 
as Organizações serão informadas. c)  Aditamento de Vagas Casa Refúgio. Colocando a 
necessidade de aumentar em 20 vagas a parceria com o município. A Sra. Kelen Garcia em 
conjunto com outros conselheiros fez a orientação ao representante da Casa refúgio Pr Fabrício 
Leiva a protocolar junto a Secretaria um documento de requerimento de aditamento aumentando 
o número de vagas. O representante ficou de buscar as informações de procedimentos para que 
o processo de pedido seja então viabilizado d) O Sr Adriano Pires, em nome da Secretaria 
Municipal de Desenvolvimento Social e periferias, pedindo a palavra reforçou comunicados 
enviados às Organizações sobre dois pontos: prestação de contas final referente a 2024 e 
treinamento sobre prestação de contas 2025. Pediu em nome da secretaria especial atenção ao 
atendimento dos comunicados. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 14:57 e 
para constar lavrou-se a presente ata que segue assinada pelo presidente e secretária do CMAS. 
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